Chęciny, 23-03-2021 r. 

Znak sprawy: ZP-0243-2021

Wyjaśnienia 2
dotyczy: Dostawa rękawic ochronnych nitrylowych na potrzeb WSS im. św. Rafała w Czerwonej Górze – ZP-0243-2021 

Pytanie 1
Wnosimy o modyfikację § 2 projektu umowy poprzez zmianę terminu realizacji niniejszej umowy               na 3 dni robocze. UZASADNIENIE Zamawiający, jako podmiot uprawniony do właściwie jednostronnego kształtowania treści umowy, nie może swego prawa podmiotowego nadużywać. Kształtując treść umowy, musi mieć na uwadze ograniczenia wynikające z art. 3531 KC,                      a także zasady prawa cywilnego, wynikającej z art. 5 KC, zgodnie z którą nie można czynić ze swego prawa użytku, który byłby sprzeczny ze społeczno-gospodarczym przeznaczeniem tego prawa                     lub zasadami współżycia społecznego. Takie działanie lub zaniechanie uprawnionego nie jest uważane            za wykonywania prawa i nie korzysta z ochrony. (Zobacz Wyrok Sądu Okręgowego w Lublinie z dnia 20 sierpnia 2014 sygn. II Ca 450/14).     
Odpowiedź  1   
Tak, Zamawiający dopuszcza powyższe. Tym samym treść §2 niniejszej umowy w obecnej formie: „Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć do siedziby Zamawiającego przedmiot umowy wskazany           w §1 w terminie 3 dni od dnia podpisania umowy.” ulega zmianie otrzymując brzmienie: „Wykonawca zobowiązuje się dostarczyć do siedziby Zamawiającego przedmiot umowy wskazany           w §1 w terminie 3 dni roboczych od dnia podpisania umowy.”
Pozostała treść dokumentacji postępowania pozostaje w tym zakresie bez zmian.                                                                                   
Pytanie 2
Wnosimy o modyfikację § 4 ust. 13 projektu umowy poprzez wydłużenie terminu realizacji reklamacji do 5 dni roboczych.
Odpowiedź  2                                                                                               

Zamawiający dopuszcza wymianę towaru wadliwego na nowy oraz uzupełnienie braków ilościowych w ciągu 5 dni roboczych. Tym samym treść §4 ust. 13 niniejszej umowy w obecnej formie: Wykonawca zobowiązuje się do uzupełnienia braków ilościowych w ciągu 2 dni roboczych, a wymiany towaru wadliwego na towar bez wad w ciągu 3 dni roboczych od dnia wysłania reklamacji przez Zamawiającego.” , ulega zmianie otrzymując brzmienie: Wykonawca zobowiązuje się do uzupełnienia braków ilościowych w ciągu 5 dni roboczych od dnia wysłania reklamacji przez Zamawiającego.  Ponadto, Wykonawca zobowiązuje się do wymiany wadliwego towaru na towar bez wad w ciągu 5 dni roboczych od dnia wysłania reklamacji przez Zamawiającego.”

Pozostała treść dokumentacji pozostaje w tym zakresie bez zmian. 
Pytanie 3
Wnosimy o modyfikację § 6 ust. 3 projektu umowy poprzez obniżenie przewidzianej nim kary umownej do wysokości 5% wartości niezrealizowanego przedmiotu umowy oraz wykreślenie z jego treści pkt 3.2. jako zobowiązującego Wykonawcę do zapłaty kar umownych w przypadku odstąpienia od umowy nie z jego winy. UZASADNIENIE: Podkreślamy, że obecne postanowienia projektu umowy dotyczące kar umownych kształtują kary umowne na rażąco wygórowanym poziomie, co może prowadzić do naruszenia art. 353(1) ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. - Kodeks cywilny (Dz.U. 2018 poz. 1025, ze zm., dalej jako: „Kodeks cywilny”) oraz art. 484 § 2 i art. 5 Kodeksu cywilnego poprzez wykorzystanie pozycji dominującej Zamawiającego wobec Wykonawcy.

Odpowiedź  3              
Nie, Zamawiający nie zgadza się na powyższe. Treść dokumentacji postępowania pozostaje w tym zakresie bez zmian.                                                          

Pytanie 4
Wnosimy o wykreślenie § 6 ust. 6 projektu umowy. UZASADNIENIE: Podkreślamy, iż zgodnie 
z treścią art. 15r1 ust. 1 Ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem  i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych „W okresie obowiązywania stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii ogłoszonego w związku z COVID-19,i przez 90 dni od dnia odwołania stanu, który obowiązywał jako ostatni, zamawiający nie może potrącić kary umownej zastrzeżonej na wypadek niewykonania lub nienależytego wykonania umowy, o której mowa w art. 15r ust. 1, z wynagrodzenia wykonawcy lub z innych jego wierzytelności, a także nie może dochodzić zaspokojenia z zabezpieczenia należytego wykonania tej umowy, o ile zdarzenie, w związku z którym zastrzeżono tę karę, nastąpiło w okresie obowiązywania stanu zagrożenia epidemicznego albo stanu epidemii.” Mając na uwadze powyższe niniejsze postanowienie umowy należy traktować jako nieważne
Odpowiedź 4             
Nie, Zamawiający nie zgadza się na powyższe. Treść dokumentacji postępowania pozostaje w tym zakresie bez zmian.                                                          

  Specjalista ds. zamówień publicznych
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